
Mbetjet ushqimore si 
ushqim për kafshët 
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POPULLSIA NË RRITJE DHE KËRKESAT PËR
USHQIM TË SHËNDETSHËM KANË ÇUAR NË NJË
RRITJE TË GJENERIMIT TË MBETJEVE
USHQIMORE, DUKE SHKAKTUAR NDIKIME TË
RËNDA MJEDISORE DHE EKONOMIKE.

MBETURINAT USHQIMORE JANË ÇDO USHQIM OSE
PJESA E TIJ E PAKONSUMUESHME QË HIDHET NGA
ZINXHIRI I FURNIZIMIT



Mbetjet ushqimore si ushqim për kafshët

Bazuar në studime të ndryshme , është e mundur të shndërrohen
mbeturinat ushqimore në produkte të vlefshme që funksionojnë
si ushqim për kafshët. 

Përdorimi i mbetjeve ushqimore si ushqim për kafshët
përfaqëson një hap të rëndësishëm në zvogëlimin e ndikimeve
negative mjedisore dhe kontribuon në zhvillimin e qëndrueshëm
të bujqësisë



Metodat e përpunimit të mbetjeve ushqimore

Mbledhja – Procesi fillon me mbledhjen sistematike të mbeturinave
ushqimore nga burime të ndryshme, duke përfshirë restorantet,
supermarketet dhe objektet e përpunimit të ushqimit. Mbeturinat më pas
kategorizohen në lloje organike dhe inorganike.

Trajtimi paraprak – Mbetjet ushqimore kontrollohen plotësisht për çdo
material inorganik të mbetur dhe klasifikohen në bazë të përshtatshmërisë
së tyre për lloje të ndryshme të ushqimit për kafshët. Ky hap siguron që
vetëm mbetjet organike me cilësi të lartë të kalojnë në fazën tjetër të
procesit.



Metodat e përpunimit të mbetjeve ushqimore

Përpunimi termik – Mbeturinat më pas i nënshtrohen trajtimit termik ose sterilizimit.
Qëllimi është të zvogëlohet lagështia, të eliminohen substancat e dëmshme, të vriten
agjentët dhe patogjenët që shkaktojnë sëmundje dhe të zbërthehen lëndët ushqyese
komplekse në një formë që është më e lehtë për t’u tretur nga kafshët, duke
parandaluar kështu çdo rrezik shëndetësor për kafshët dhe më pas për njerëzit.

Fermentimin, dehidratimin dhe bluarja, ndihmojnë në rritjen e vlerës ushqyese të
ushqimit të kafshëve dhe lehtësojnë trajtimin, transportin dhe zgjatjen e afatit të
ruajtjes. Fermentimi mund të përmirësojë tretshmërinë e ushqimit dhe përmbajtjen e
tij ushqyese përmes veprimit të mikrobeve duke siguruar kushteve të fermentimit.



Metodat e përpunimit të mbetjeve ushqimore

Kontrolli i cilësisë dhe shpërndarja – Kontrolli i cilësisë është
i rëndësishëm gjatë gjithë fazës së përpunimit për të siguruar
që produkti përfundimtar i përmbush standardet e sigurisë
dhe vlerat ushqyese.



Teknologjia e përpunimit te mbetjeve ushqimore



Mbetjet ushqimore si ushqim për kafshët

Përfitimet

● Zvogëlon mbeturinat në venddepozitime , duke zbutur emëtimet e metanit

●Minimizon burimet e nevojshme për të prodhuar ushqim për kafshët

●Mbështet një ekonomi rrethore duke ripërdorur lëndët ushqyese në zinxhirin e furnizimit me ushqim

●Përputhshmëri me Objektivin “ zero mbeturina”, duke promovuar qëndrueshmërinë


